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S-M-01.00.00. WYMAGANIA  OGÓLNE 
1. WSTĘP. 

1.1. Przedmiot ST 

 Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej (ST) są wymagania ogólne dotyczące 

wykonania i odbioru robót branży sanitarnej dla zadania: „Budowa garażu OSP. Przyłącza i instalacje 

sanitarne”. 
 

 

1.2. Zakres stosowania ST 

 Specyfikacja techniczna stanowi obowiązującą podstawę opracowania szczegółowej specyfikacji technicz-

nej stosowanej jako dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu i realizacji robót wymienionych  w pkt 1.1 . 
 

1.3. Zakres robót objętych ST 

 Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji obejmują wymagania ogólne, wspólne dla robót objętych niżej 

wymienionymi specyfikacjami technicznymi :  

S-M-01.00.00 Wymagania ogólne 

S-01.00.00 Roboty ziemne 

S-02.00.00 Przyłącza kanalizacji sanitarnej 

S-03.00.00 Przyłącze wodociągowe 

S-04.00.00 Instalacja kanalizacji sanitarnej 

S-05.00.00 Instalacja wodociągowa 

S-06.00.00 Instalacja ogrzewania elektrycznego  

S-07.00.00 Instalacja wentylacyjna 
 

1.4. Określenia podstawowe 

Ogólne wymagania dotyczące określeń podstawowych podano w „Specyfikacjach Technicznych” branży architek-

toniczno - konstrukcyjnej. 

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót 

Ogólne wymagania dotyczące robót podano w „Specyfikacjach Technicznych” branży architektoniczno - konstruk-

cyjnej. 

2. MATERIAŁY 

Ogólne wymagania dotyczące materiałów podano w „Specyfikacjach Technicznych” branży architektoniczno - 

konstrukcyjnej. 

3. SPRZĘT 

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w „Specyfikacjach Technicznych” branży architektoniczno - kon-

strukcyjnej. 

4. TRANSPORT 

Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w „Specyfikacjach Technicznych” branży architektoniczno - kon-

strukcyjnej. 

5. WYKONANIE ROBÓT 

Ogólne wymagania dotyczące wykonania robót podano w „Specyfikacjach Technicznych” branży architektoniczno 

- konstrukcyjnej. 

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

Ogólne wymagania dotyczące kontroli jakości robót podano w „Specyfikacjach Technicznych” branży architekto-

niczno - konstrukcyjnej. 
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7. OBMIAR ROBÓT 

Ogólne wymagania dotyczące obmiaru robót podano w „Specyfikacjach Technicznych” branży architektoniczno - 

konstrukcyjnej. 

8. ODBIÓR ROBÓT 

Ogólne wymagania dotyczące odbioru robót podano w „Specyfikacjach Technicznych” branży architektoniczno - 

konstrukcyjnej. 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 

Ogólne wymagania dotyczące podstawy płatności podano w „Specyfikacjach Technicznych” branży architektonicz-

no - konstrukcyjnej. 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE 

Ustawa z dnia 7 lipca 1994 r. - Prawo budowlane (Dz.U.Nr 89, poz. 414 z późniejszymi zmianami). 

Ustawa z dnia 16 kwietnia 2004r. o wyrobach budowlanych Dz. U. z 2004 r. Nr 92, poz. 881 z późn. zm. (t.j. Dz. U 
z 2014 r. poz. 883.), 

Polskie Normy i normy PN-EN –przywołane przez projektanta w dokumentacji budowlanej. 

 

S-01.00.00    ROBOTY  ZIEMNE  

1. WSTĘP 

1.1. Przedmiot ST 

 Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej (ST) są wymagania dotyczące wykonania i odbioru wyko-

pów w gruntach I-V kategorii dla zadania : „Budowa garażu OSP. Przyłącza i instalacje sanitarne”. 

1.2. Zakres stosowania ST 

 Specyfikacja techniczna (ST) jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu i 

realizacji robót na zadaniu wymienionemu w pkt. 1.1. 

1.3. Zakres robót objętych ST 

 Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji dotyczą zasad prowadzenia robót ziemnych w czasie budowy 

sieci  zgodnie z dokumentacją projektową obejmują : 

 

a)  mechaniczne wykonanie robót ziemnych wykopowych  

b)  ręczne wykonanie robót ziemnych wykopowych  

c)  transport nadmiaru  gruntu  

d) zasypanie wraz z zagęszczeniem  

1.4. Określenia podstawowe 

 Podstawowe określenia zostały podane w ST M-01.00.00. 

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót 

 Ogólne wymagania dotyczące robót podano w ST M-01.00.00. pkt 5. 

2. MATERIAŁY (GRUNTY) 

Podstawę podziału gruntów i innych materiałów na kategorie pod względem trudności ich odspajania zgodnie z PN. 

3. SPRZĘT 

Ogólne wymagania i ustalenia dotyczące sprzętu określono w ST M-01.00.00 pkt 3. 

4. TRANSPORT 

 Ogólne wymagania i ustalenia dotyczące transportu określono w ST M-01.00.00 pkt 4. 

5. WYKONANIE ROBÓT 

5.1. Zasady prowadzenia robót 

Ogólne zasady prowadzenia robót podano w ST M-01.00.00 pkt 5. 
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Sposób wykonania skarp wykopu powinien gwarantować ich stateczność w całym okresie prowadzenia robót, a 
naprawa uszkodzeń, wynikających z nieprawidłowego ukształtowania skarp wykopu, ich podcięcia lub innych od-

stępstw od dokumentacji projektowej obciąża Wykonawcę robót ziemnych. 

 Wykonawca powinien wykonywać wykopy w taki sposób, aby grunty o różnym stopniu przydatności do 

budowy nasypów były odspajane oddzielnie, w sposób uniemożliwiający ich wymieszanie. Odstępstwo od powyż-

szego wymagania, uzasadnione skomplikowanym układem warstw geotechnicznych, wymaga zgody Inżyniera. 

 Odspojone grunty przydatne do wykonania nasypów powinny być bezpośrednio wbudowane w nasyp lub 

przewiezione na odkład. O ile Inspektor Nadzoru dopuści czasowe składowanie odspojonych  gruntów, należy je 

odpowiednio zabezpieczyć przed nadmiernym zawilgoceniem. 

 Jeżeli grunt jest zamarznięty nie należy odspajać go do głębokości około 0,5 metra powyżej projektowa-

nych rzędnych robót ziemnych. 

5.2. Wymagania dotyczące zagęszczenia 

 Zagęszczenie gruntu w wykopach i miejscach zerowych robót ziemnych powinno spełniać wymagania, 

dotyczące minimalnej wartości wskaźnika zagęszczenia (Is), pod drogami 1,0; pod chodnikami 0,97 oraz pod tere-

nami zielonymi 0,95. 

 Jeżeli grunty rodzime w wykopach i miejscach zerowych nie spełniają wymaganego wskaźnika zagęszcze-

nia, to przed ułożeniem konstrukcji nawierzchni należy je dogęścić do wartości Is, podanych w tablicy 1. 

 Jeżeli wartości wskaźnika zagęszczenia, określone powyżej, nie mogą być osiągnięte przez bezpośrednie 

zagęszczanie gruntów rodzimych, to należy podjąć środki w celu ulepszenia gruntu podłoża, umożliwiającego uzy-

skanie wymaganych wartości wskaźnika zagęszczenia. Możliwe do zastosowania środki, o ile nie są określone w 

SST, proponuje Wykonawca i przedstawia do akceptacji Inspektorowi Nadzoru. 

Wykopy wykonywać mechanicznie z rozkopem. Podłoże powinno być podłużnie wyprofilowane, aby rura spoczy-

wała na nim jedną czwartą swojej powierzchni i zgodnie ze spadkiem wyznaczonym na danym odcinku na przyna-

leżnych profilach. Rury należy układać na podsypce piaskowej grubości min 15 cm. 
Zasyp należy przeprowadzić w trzech etapach: 

• I etap – wykonanie warstwy ochronnej (podsypka i obsypka), 

• II etap – po próbie szczelności złącz rur należy wykonać warstwę ochronną w miejscach złączy, 

• III etap – zasyp wykopu gruntem rodzimym, warstwami z jednoczesnym zagęszczaniem i ewentualną roz-

biórką deskowań i rozpór ścian wykopu. 

Zaleca się stosowanie sprzętu, który może jednocześnie zagęszczać po obu stronach przewodu. Stosowanie ubija-

ków metalowych dopuszczalne jest w odległości co najmniej 10cm od rury. Niedopuszczalne jest zrzucanie mas 

ziemi z samochodu bezpośrednio na rury. 

W przypadku dużego nawodnienia gruntu istniejącego należy wykonać wymianę gruntu rodzimego. Wymianę grun-

tu należy wykonać na piasek, a jego zagęszczanie wykonywać lekkim sprzętem mechanicznym. Ewentualne prze-

warstwienia z gruntów organicznych tj. warstwy torfowej w poziomie posadowienia przewodu należy wymienić na 
grunt piaszczysto – żwirowy jako grunt  o wskaźnik zagęszczenia  Is=0,97 i o współczynniku filtracji K >= 8 m/d. 

Takim samym gruntem należy zasypać rury do wys. 0,30 m ponad wierzch z jednoczesnym zagęszczeniem zasypki 

po obu stronach przewodu.  

W przypadku wystąpienia podczas prac wód w wykopach, należy wykopy odwadniać np. poprzez zastosowanie 

igłofiltrów lub odpompowywać wodę pompą przeznaczoną do odwadniania wykopów. 

Podczas   wykonywania  robót  ziemnych  należy  szczególną  uwagę  zwrócić  na   przestrzeganie  przepisów BHP. 

Wykopy  o głębokości powyżej 1,0 m należy  umacniać przez  stosowanie deskowania zgodnie   z  BN-8836 - 02. 

Roboty wykonywać zgodnie  z Warunkami technicznymi  wykonania  i odbioru  robót  budowlano - montażowych 

cz. II oraz  Instrukcjami  projektowania  i  montażu  rur z   PVC  i  PE. 

 

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

6.1. Ogólne zasady kontroli jakości robót 

 Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w  ST S-M-01.00.00  pkt 6. 

6.2. Kontrola wykonania wykopów 

 Sprawdzenie wykonania wykopów polega na kontrolowaniu zgodności z wymaganiami określonymi w 

niniejszej specyfikacji oraz w dokumentacji projektowej i ST. W czasie kontroli szczególną uwagę należy zwrócić 

na: 

a) odspajanie gruntów w sposób nie pogarszający ich właściwości, 

b) zapewnienie stateczności skarp, 

c) odwodnienie wykopów w czasie wykonywania robót i po ich zakończeniu, 
d) dokładność wykonania wykopów (usytuowanie i wykończenie), 

e) zagęszczenie górnej strefy korpusu w wykopie według wymagań określonych w punkcie 5.2. 
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7. OBMIAR ROBÓT 

7.1. Ogólne zasady obmiaru robót 

 Ogólne zasady obmiaru robót podano w ST S-M-01.00.00  pkt 7. 

7.2. Jednostka obmiarowa 

 Jednostką obmiarową jest m3 (metr sześcienny) wykonanego wykopu. 

8. ODBIÓR ROBÓT 

 Ogólne zasady odbioru robót podano w ST S-M-01.00.00  pkt 8. 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 

9.1. Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności 

 Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w ST S-M-01.00.00  pkt 9. 

 

9.2. Cena jednostki obmiarowej 

 Cena wykonania 1 m3 wykopów w gruntach I-V kategorii obejmuje: 

− prace pomiarowe i roboty przygotowawcze, 

− oznakowanie robót, 

− wykonanie wykopu z transportem urobku na nasyp lub odkład, obejmujące: odspojenie, przemieszczenie, zała-
dunek, przewiezienie i wyładunek, 

− odwodnienie wykopu na czas jego wykonywania, 

− profilowanie dna wykopu, rowów, skarp,  

− zagęszczenie powierzchni wykopu ,  

− przeprowadzenie pomiarów i badań laboratoryjnych , wymaganych w specyfikacji technicznej, 

− rozplantowanie urobku na odkładzie ,  

− wykonanie, a następnie rozebranie dróg dojazdowych, 

− rekultywację terenu.  

10. PRZEPISY ZWIĄZANE 

 Spis przepisów związanych podano w ST M-01.00.00  pkt 10. 

 

S-02.00.00     PRZYŁĄCZA KANALIZACJI SANITARNEJ  

1. WSTĘP 

1.1. Przedmiot ST 

 Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej (ST) są wymagania ogólne dotyczące wykonania i odbioru 

budowy  dla zadania: „Budowa garażu OSP. Przyłącza i instalacje sanitarne”. 

1.2. Zakres stosowania ST 

Specyfikacja techniczna (ST) jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu i realizacji 

robót na zadaniu wymienionemu w pkt. 1.1 .  

 

1.3. Określenia podstawowe 

1.3.1. Kanalizacja sanitarna grawitacyjna - sieć kanalizacyjna zewnętrzna służąca do bezciśnieniowego transpor-

tu ścieków komunalnych. 

1.3.2. Przykanalik - kanał przeznaczony do połączenia instalacji wewnętrznej z siecią kanalizacji  sanitarnej. 

1. 3.3. Właz kanałowy - element żeliwny przeznaczony do przykrycia podziemnych  studzienek rewizyjnych lub 

zbiornika, umożliwiający dostęp do urządzeń  kanalizacyjnych. 

1.3.4. Studzienka kanalizacyjna - studzienka rewizyjna - na kanale nieprzełazowym przeznaczona do kontroli i 

prawidłowej eksploatacji kanałów. 

1.3.5. Rura ochronna - rura stalowa dla zabezpieczenia wodociągu przy skrzyżowaniu z  drogą. 

1.3.6. Podpory ślizgowe - podparcia wodociągu w rurze ochronnej. 

1.3.7. Odbiory   
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1.3.7.1. Odbiór techniczny częściowy - odbiór techniczny robót zanikających przed całkowitym zakończeniem 
budowy przewodu, tj.: podłoża, odcinka przewodu przed badaniami jego szczelności, obiektów budowlanych na 

przewodzie, szczelności odcinków przewodu, warstwy ochronnej zasypki ułożonego odcinka przewodu 

1.3.7.2. Odbiór techniczny końcowy - odbiór techniczny całkowitego przewodu po zakończeniu jego budowy        

a przed przekazaniem go do eksploatacji lub odbiór techniczny odcinka przewodu w przypadku gdy może on być 

wcześniej oddany do eksploatacji 

1.3.7.3. Średnica obliczeniowa przewodu dn - wielkość otrzymana przez podzielenie sumy iloczynów długości 

odcinków przewodu i odpowiadających im średnic przez całkowitą długość przewodu, w metrach 

1.3.8. Pozostałe określenia podstawowe są zgodne z obowiązującymi, odpowiednimi  polskimi normami i z 

definicjami podanymi w ST  M-01.00.00.  "Wymagania ogólne"  pkt  l.4. 

 

1.4. Ogólne wymagania dotyczące robót 

Ogólne wymagania dotyczące robót podano w ST S-M-01.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 1.5. 

 

2. MATERIAŁY 

2.1. Ogólne wymagania dotyczące materiałów 

Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania podano  w SST "Wymagania ogólne". 

Dopuszcza się możliwość zastosowania w budynku urządzeń i materiałów zamiennych o parametrach technicznych 

zgodnych z urządzeniami i materiałami określonymi w projekcie budowlanym. 

3. SPRZĘT 

3. 1.  Sprzęt  do  wykonania  kanalizacji   

Wykonawca przystępujący do wykonania kanalizacji powinien  wykazać się możliwością korzystania z następują-

cego sprzętu: 

  - koparek, 

  - spycharek kołowych lub gąsienicowych, 

  - sprzętu do zagęszczania gruntu, 

4. TRANSPORT 

4. 1. Ogólne  wymagania  dotyczące  transportu 

Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w OST S-M-01.00.00   "Wymagania ogólne". 

4. 2. Transport  rur   

Rury  mogą być przewożone dowolnymi  środkami transportu w sposób zabezpieczający je przed uszkodzeniem lub 

zniszczeniem. Wykonawca zapewni przewóz rur w pozycji poziomej wzdłuż środka transportu. Wykonawca zabez-

pieczy wyroby przewożone w pozycji poziomej przed  przesuwaniem i przetaczaniem pod wpływem sił bezwładno-

ści występujących w czasie  ruchu pojazdów. 

4. 3.  Transport  mieszanki  betonowej 

Do przewozu mieszanki betonowej Wykonawca zapewni takie środki transportowe, które nie spowodują segregacji 

składników, zmiany składu mieszanki, zanieczyszczenia mieszanki i obniżenia temperatury przekraczającej granicę 

określoną w wymaganiach technologicznych. 

4. 4.  Transport  kruszyw 

Kruszywa mogą być przewożone dowolnymi środkami transportu, w sposób zabezpieczający je przed zanieczysz-
czeniem i nadmiernym zawilgoceniem. 

4. 5. Transport  cementu  i  jego  przechowywanie 

Transport cementu i przechowywanie powinny być zgodne z  BN-88/673 1-08  

5. WYKONANIE  ROBÓT 

5. 1. Ogólne  zasady wykonania  robót 

Ogólne zasady wykonania robót podano w ST S-M-01.00.00 ,,Wymagania  ogólne" . Wszystkie roboty instalacyjne 

wykonać zgodnie z warunkami technicznymi wykonania robót wydanymi przez „COBRTI INSTAL”. 
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5. 2. Roboty  przygotowawcze 

Przed przystąpieniem do robót Wykonawca dokona ich wytyczenia i trwale oznaczy je w terenie za pomocą kołków 

osiowych, kołków świadków i kołków krawędziowych. 

W przypadku niedostatecznej ilości reperów stałych, Wykonawca wbuduje repery tymczasowe (z rzędnymi spraw-

dzonymi przez służby geodezyjne), a szkice sytuacyjne reperów i ich rzędne przekaże Inspektorowi Nadzoru. 

5. 3. Roboty  ziemne 

  Wykopy pod przyłącze należy wykonać: 

• mechanicznie przy użyciu sprzętu koperkowego zabezpieczyć poprzez skarpowanie o nachyleniu skarp 

1:0,6 dla gruntu kategorii III 

• w miejscach kolizji odkrywkę wykonać ręcznie 

Roboty ziemne należy wykonać zgodnie z przepisami normy branżowej PN-B-10736 „Roboty ziemne”. Wykopy 

otwarte pod przewody wodociągowe i kanalizacyjne. Warunki techniczne wykonania. 
Przed rozpoczęciem robót ziemnych należy wytyczyć oś przewodu zgodnie z niniejszą dokumentacją. Metody wy-

konania robót - wykopu (ręcznie lub mechanicznie) powinny być dostosowane do głębokości wykopu, danych geo-

technicznych, istniejącego uzbrojenia podziemnego oraz posiadanego sprzętu mechanicznego. 

5. 4. Roboty  montażowe 

Zaprojektowano włączenie przyłącza do zbiornika bezodpływowego żelbetowego o pojemności 8,0m³ i wymiarach 

L/S/H - 3,0/2,4/1,4m, właz żeliwny przejazdowy (typ ciężki). Przyłącze kanalizacji sanitarnej wykonać z rur litych 

PVC typ „S” łączonych na wcisk i uszczelkę gumową. Zaprojektowano studzienkę betonową  osadową (h=0,5m), 

wyposażoną w poduszkę sorpcyjną, ø 1000 mm, właz żeliwny typu ciężkiego, . Studnię wykonać zgodnie z PN-EN 

1917.  

Przy wykonywaniu  przyłączy należy przestrzegać następujących zasad: 

− trasa przykanalika powinna być prosta, bez załamań w planie i pionie , 

− minimalny przekrój przewodu przykanalika powinien wynosić 0,16 m , 

− długość przykanalika nie powinna przekraczać 36 m, 

− spadki przykanalików powinny wynosić min. i = 0,6%, 

− kierunek trasy przykanalika powinien być zgodny z kierunkiem spadku kanału zbiorczego, 

− włączenie przykanalika do kanału powinno być wykonane pod kątem min. 45°, max 90°, 

 

6. KONTROLA  JAKOŚCI  ROBÓT 

6. 1. Ogólne zasady kontroli jakości robot  

Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w ST SD-M-01.00.00 "Wymagania ogólne". 

6. 2.  Kontrola, pomiary i badania 

6. 2. 1 Badania przed przystąpieniem do robót 
Przed przystąpieniem do robót Wykonawca powinien wykonać sprawdzenia wszystkich używanych materiałów, do 

betonu i zapraw i ustalić recepturę. 

6. 2. 2.  Kontrola, pomiary i badania w czasie robót 

Wykonawca jest zobowiązany do stałej i systematycznej kontroli prowadzonych robót w zakresie i z częstotliwością 

określoną w niniejszej SST i zaakceptowaną przez Inspektora nadzoru . 

7. OBMIAR  ROBÓT 

7.1. Ogólne  zasady  obmiaru  robót 

Ogólne zasady obmiaru robót podano w OST  S-M-01.00.00  "Wymagania ogólne". 

7.2. Jednostka  obmiarowa 

 Jednostką obmiarową  jest: 

- wykonanej i odebranej kanalizacji  - m (metr), 

- wykonanych i odebranych studni i szamba - kpl (komplet) 

8. ODBIÓR  ROBÓT 

8.1. Ogólne  zasady  odbioru  robót 

Roboty uznaje się za wykonane zgodnie z dokumentacją projektową, SST i  wymaganiami Inspektora nadzoru , 

jeżeli wszystkie pomiary i badania z zachowaniem określonych tolerancji, dały wyniki pozytywne. 

8.2. Odbiór  robót  zanikających  i  ulegających  zakryciu 

Odbiorowi robót zanikających i ulegających zakryciu podlegają: 
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- roboty montażowe sieci i przyłączy, 

- zasypanie i zagęszczenie wykopu. 

Odbiór robót zanikających powinien być dokonany w czasie umożliwiającym wykonanie korekt i poprawek, bez 

hamowania ogólnego postępu robót. 

9. PODSTAWA  PŁATNOŚCI 

9.1. Ogólne ustalenia  dotyczące  podstawy  płatności 

Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w ST S-M-01.00.00 "Wymagania ogólne" . 

9.2. Cena  jednostki  obmiarowej 

Cena 1 m wykonanej i odebranej kanalizacji obejmuje: 

- oznakowanie robót, 

- dostawę materiałów,  

- wykonanie robót przygotowawczych, 

- wykonanie wykopu w gruncie kat. 1- IV , 
- przygotowanie podłoża  

-  ułożenie przewodów kanalizacyjnych, 

- zasypanie i zagęszczenie wykopu, 

- przeprowadzenie pomiarów i badań wymaganych w specyfikacji technicznej. 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE 

Spis przepisów związanych podano w ST S-M-01.00.00  pkt 10. 

 

S-03.00.00     PRZYŁĄCZE WODOCIĄGOWE 

1. WSTĘP 

1.1. Przedmiot ST 

 Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej (ST) są wymagania ogólne dotyczące wykonania i odbioru 

budowy  dla zadania: „Budowa garażu OSP. Przyłącza i instalacje sanitarne”. 

1.2. Zakres stosowania ST 

Specyfikacja techniczna (ST) jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu i realizacji 

robót na zadaniu wymienionemu w pkt. 1.1 .  

 

1.3. Określenia podstawowe 

1.3.1. Sieć wodociągowa - układ wodociągowy przewodów znajdujących się poza budynkiem, służący do ciśnie-

niowego transportu wody do celów konsumpcyjnych. 

1.3.2. Uzbrojenie sieci wodociągowej - urządzenia zainstalowane na przewodzie nie będące połączeniami, kształt-

kami służące do celów regulacyjnych, zabezpieczających, pomiarowych, czerpalnych, sterujących itp. 

1.3.3. Węzeł montażowy - miejsce, w którym następuje rozgałęzienie odcinków przewodów lub instalowanie ele-

mentów uzbrojenia. W skład węzła wchodzą m.in. kształtki , złącza, elementów uzbrojenia, itp. 

1.3.4. Blok podporowy - betonowy fundament pod elementy żeliwne uzbrojenia 

1.3.5. Blok oporowy - betonowy blok wykonany w celu zabezpieczenia przewodu przed osiowymi przemieszcze-

niami. 

1.3.6. Przewód wodociągowy rozdzielczy – przewód wodociągowy doprowadzajacy wodę od przewodu magistral-

nego do przyłączy domowych i innych punktów czerpalnych. 

1.3.7. Rura ochronna - rura stalowa dla zabezpieczenia wodociągu przy skrzyżowaniu z  drogą lub autostradą. 

1.3.8. Podpory ślizgowe – podparcia  wodociągu w rurze ochronnej. 

1.3.9. Zasuwy i przepustnice - armatura wbudowana w wodociąg służąca do zamknięcia dopływu wody dla wyłą-

czenia uszkodzonego lub naprawianego odcinka wodociągu.  

1.3.9. Odbiory i próby ciśnienia dla sieci  

1.3.9.1. Odbiór techniczny częściowy - odbiór techniczny robót zanikających przed całkowitym zakończeniem 

budowy przewodu, tj.: podtoża, odcinka przewodu przed badaniami jego szczelności, obiektów budowlanych na 

przewodzie, szczelności odcinków przewodu, warstwy ochronnej zasypki ułożonego odcinka przewodu 
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1.3.9.2. Odbiór techniczny końcowy - odbiór techniczny całkowitego przewodu po zakończeniu jego budowy        
a przed przekazaniem go do eksploatacji lub odbiór techniczny odcinka przewodu w przypadku gdy może on być 

wcześniej oddany do eksploatacji 

1.3.9.3. Średnica obliczeniowa przewodu dn - wielkość otrzymana przez podzielenie sumy iloczynów długości 

odcinków przemodu i odpowiadających im średnic przez całkowitą długość przewodu, w metrach 

1.3.9.4. Próba hydrauliczna - próba szczelności w której czynnikiem jest woda 

1.3.10. Pozostałe określenia podstawowe są zgodne z obowiązującymi, odpowiednimi  polskimi normami i z 

definicjami podanymi w ST  M-01.00.00.  "Wymagania ogólne"  pkt  l.4. 

 

1.4. Ogólne wymagania dotyczące robót 

Ogólne wymagania dotyczące robót podano w ST S-M-01.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 1.5. 

2. MATERIAŁY 

2.1. Ogólne wymagania dotyczące materiałów 

Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania podano  w SST "Wymagania ogólne". 

Dopuszcza się możliwość zastosowania w budynku urządzeń i materiałów zamiennych o parametrach technicznych 

zgodnych z urządzeniami i materiałami określonymi w projekcie budowlanym. 

3. SPRZĘT 

3. 1.  Sprzęt  do  wykonania  budowy sieci wodociągowej  

Wykonawca przystępujący do wykonania sieci wodociągowej powinien  wykazać się możliwością korzystania z 

następującego sprzętu: 

  - koparek podsiębiernych, 

  - spycharek kołowych lub gąsienicowych, 

  - sprzętu do zagęszczania gruntu, 

4. TRANSPORT 

4. 1. Ogólne  wymagania  dotyczące  transportu 

Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w OST S-M-01.00.00   "Wymagania ogólne". 

4. 2. Transport  rur   

Rury  mogą być przewożone dowolnymi  środkami transportu w sposób zabezpieczający je przed uszkodzeniem lub 
zniszczeniem. Wykonawca zapewni przewóz rur w pozycji poziomej wzdłuż środka transportu. Wykonawca zabez-

pieczy wyroby przewożone w pozycji poziomej przed  przesuwaniem i przetaczaniem pod wpływem sił bezwładno-

ści występujących w czasie  ruchu pojazdów. 

4. 3.  Transport  mieszanki  betonowej 

Do przewozu mieszanki betonowej Wykonawca zapewni takie środki transportowe, które nie spowodują segregacji 

składników, zmiany składu mieszanki, zanieczyszczenia mieszanki i obniżenia temperatury przekraczającej granicę 

określoną w wymaganiach technologicznych. 

4. 4.  Transport  kruszyw 

Kruszywa mogą być przewożone dowolnymi środkami transportu, w sposób zabezpieczający je przed zanieczyszczeniem 

i nadmiernym zawilgoceniem. 

4. 5. Transport  cementu  i  jego  przechowywanie 

Transport cementu i przechowywanie powinny być zgodne z  BN-88/673 1-08  

5. WYKONANIE  ROBÓT 

5. 1. Ogólne  zasady wykonania  robót 

Ogólne zasady wykonania robót podano w ST S-M-01.00.00 ,,Wymagania  ogólne" . Wszystkie roboty instalacyjne 

wykonać zgodnie z warunkami technicznymi wykonania robót wydanymi przez „COBRTI INSTAL”. 

5. 2. Roboty  przygotowawcze 

Przed przystąpieniem do robót Wykonawca dokona ich wytyczenia i trwale oznaczy je w terenie za pomocą kołków 

osiowych, kołków świadków i kołków krawędziowych. 
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W przypadku niedostatecznej ilości reperów stałych, Wykonawca wbuduje repery tymczasowe (z rzędnymi spraw-
dzonymi przez służby geodezyjne), a szkice sytuacyjne reperów i ich rzędne przekaże Inspektorowi Nadzoru. 

5. 3. Roboty  ziemne 

Wykopy pod przyłącze należy wykonać: 

• mechanicznie przy użyciu sprzętu koperkowego zabezpieczyć poprzez skarpowanie o nachyleniu skarp 

1:0,6 dla gruntu kategorii III 

• w miejscach kolizji odkrywkę wykonać ręcznie 

Roboty ziemne należy wykonać zgodnie z przepisami normy branżowej PN-B-10736 „Roboty ziemne”. Wykopy 

otwarte pod przewody wodociągowe i kanalizacyjne. Warunki techniczne wykonania. 

Przed rozpoczęciem robót ziemnych należy wytyczyć oś przewodu zgodnie z niniejszą dokumentacją. Metody wy-

konania robót - wykopu (ręcznie lub mechanicznie) powinny być dostosowane do głębokości wykopu, danych geo-

technicznych, istniejącego uzbrojenia podziemnego oraz posiadanego sprzętu mechanicznego. 

5. 4. Roboty  montażowe 

Zgodnie z warunkami technicznymi, projektuje się zasilenie budynku z istniejącej sieci wodociągowej Ø110 mm. 

Przyłącze stanowić będzie zasilenie w wodę budynku do celów bytowo-gospodarczych. Przyłącze wodociągowe 

wykonać z wodociągowych, atestowanych rur PEHD szeregu SDR11 typ RC-100 o średnicy zewn. 32mm. Łączenie 

przewodów poprzez złączki zaciskowe. Zmiany kierunków za pomocą naturalnych ugięć przewodu. 

Włączenie do wodociągu za pomocą obejmy z nawiertką typ NW2 Ø110/32mm + zasuwa DN25mm. Trzpień 

zaworu w skrzynce ulicznej typu ciężkiego wg PN-M74081. Zasuwę oznaczyć tabliczką informacyjną wg PN-B-

09700.  

Wejście do budynku pod fundamentami wykonać za pomocą tulei ochronnej z rur min. ø63mm PEHD SDR11 typ 

RC-100. Rurę bezwzględnie wyprowadzić ponad posadzkę. końcówki rur zabezpieczyć pianką PU. 

Przewody układać na głębokości zgodnej z profilem zachowując głębokość ułożenia min. 1,6m, na podsypce 

piaskowej grubości min. 10 cm. Obsypka z piasku grubości 30 cm. Nad przewodem (30 cm) ułożyć taśmę 
ostrzegawczo-lokalizacyjną w kolorze niebieskim. Oznaczenie zasuw tabliczką informacyjną wg PN-B-09700. 

Przewody układać ze spadkami zgodnie z rysunkiem profilu. Wejście przewodów do budynku w elastycznej, 

karbowanej rurze osłonowej ø110mm. Oba przewody należy prowadzić współosiowo, łagodnym łukiem 

wprowadzić do budynku, jak pokazano na rysunku. 

Hydrant nadziemny 

− ciśnienie PN16; 

− korpus dolny wykonany z żeliwa sferoidalnego EN-GJS400 lub EN-GJS500; 

− korpus górny wykonany ze stali nierdzewnej (nie dotyczy hydrantów ozdobnych), 

− stożek zamykający z żeliwa sferoidalnego w całości ogumowany, drugie zamknięcie hydrantu na stanowić 

kula; 

− odwodnienie działające tylko przy pełnym zamknięciu hydrantu; 

− wrzeciono i trzpień wykonane ze stali nierdzewnej, wszystkie wewnętrzne elementy wykonane  z materia-

łów odpornych na korozję; 

− kapsle nasad zabezpieczone przed kradzieżą; 

− hydrant w wersji przeciwwłamaniowej, 

− możliwość naprawy hydrantu, wymiana zespołu zamykającego (prowadnica trzpienia, rura łącząca, tłok 

zaworu, podkładka ślizgowa) z poziomu terenu, bez potrzeby wykonywania wykopu; 

− kołnierze zgodne z PN-EN 1092 (*); 

− hydrant musi posiadać trwałe oznaczenie w formie tabliczki znamionowej lub odlewu na korpusie górnym 

charakteryzujące producenta, typ i średnicę nominalną; 

− pokrycie antykorozyjne (wewnątrz i na zewnątrz) poprzez pokrywanie epoksydem, min. grubość warstwy 
250 mikrometrów, odporność na przebicie metodą iskrową 3000V (potwierdzone certyfikatem jednostki 

niezależnej); 

− urządzenie musi posiadać świadectwo dopuszczenia do stosowania; 

− wyposażenie hydrantu w otulinę odwadniającą. 

 Hydrauliczne próby szczelności ułożonego przewodu wodociągowego przeprowadzić należy zgodnie z 

wymaganiami PN-B-10725/1997 oraz PN-EN 1452-1/2000. 

Na projektowanej sieci przeprowadzić próby szczelności na ciśnienie próbne minimum 1,0 MPa (10 bar) x 

1,5. Po zakończeniu budowy i pozytywnych próbach szczelności należy przepłukać siec czystą wodą a następnie 

poddać ją dezynfekcji wodnym podchlorynem sodu. Dopuszcza się rezygnacji z dezynfekcji przewodów, jeżeli 

wyniki badań bakteriologicznych wykażą, że woda spełnia wymogi wody do picia, zgodnie z rozporządzeniem 

RMZ z 04.09.200r. ( Dz.U. nr 82/00 poz 937) w sprawie warunków jakim powinna odpowiadać woda do picia i na 
potrzeby gospodarcze, woda w kąpieliskach oraz zasad sprawowania kontroli jakości wody przez organy Inspekcji 

Sanitarnej. Po przeprowadzeniu dezynfekcji przewód należy ponownie przepłukać wodą wodociągową. 
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6. KONTROLA  JAKOŚCI  ROBÓT 

6. 1. Ogólne zasady kontroli jakości robot  

Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w ST SD-M-01.00.00 "Wymagania ogólne". 

6. 2.  Kontrola, pomiary i badania 

6. 2. 1 Badania przed przystąpieniem do robót 

Przed przystąpieniem do robót Wykonawca powinien wykonać sprawdzenia wszystkich używanych materiałów, do 

betonu i zapraw i ustalić recepturę. 

6. 2. 2.  Kontrola, pomiary i badania w czasie robót 

Wykonawca jest zobowiązany do stałej i systematycznej kontroli prowadzonych robót w zakresie i z częstotliwością 

określoną w niniejszej SST i zaakceptowaną przez Inspektora nadzoru . 

7. OBMIAR  ROBÓT 

7.1. Ogólne  zasady  obmiaru  robót 

Ogólne zasady obmiaru robót podano w OST  S-M-01.00.00  "Wymagania ogólne". 

7.2. Jednostka  obmiarowa 

 Jednostką obmiarową  jest m (metr) wykonanej i odebranej sieci wodociągowej . 

8. ODBIÓR  ROBÓT 

8.1. Ogólne  zasady  odbioru  robót 

Roboty uznaje się za wykonane zgodnie z dokumentacją projektową, SST i  wymaganiami Inspektora nadzoru , 

jeżeli wszystkie pomiary i badania z zachowaniem określonych tolerancji, dały wyniki pozytywne. 

8.2. Odbiór  robót  zanikających  i  ulegających  zakryciu 

Odbiorowi robót zanikających i ulegających zakryciu podlegają: 

- roboty montażowe sieci wodociągowej, 

- zasypanie i zagęszczenie wykopu. 

Odbiór robót zanikających powinien być dokonany w czasie umożliwiającym wykonanie korekt i poprawek, bez 

hamowania ogólnego postępu robót. 

9. PODSTAWA  PŁATNOŚCI 

9.1. Ogólne ustalenia  dotyczące  podstawy  płatności 

Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w ST S-M-01.00.00 "Wymagania ogólne" . 

9.2. Cena  jednostki  obmiarowej 

Cena 1 m wykonanej i odebranej sieci wodociągowej obejmuje: 

- oznakowanie robót, 

- dostawę materiałów,  

- wykonanie robót przygotowawczych, 

- wykonanie wykopu w gruncie kat. 1- IV wraz z  jego odwodnieniem, 

- przygotowanie podłoża  

-  ułożenie przewodów wodociągowych z montażem armatury  , 
- zasypanie i zagęszczenie wykopu, 

- przeprowadzenie pomiarów i badań wymaganych w specyfikacji technicznej. 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE 

Spis przepisów związanych podano w ST S-M-01.00.00  pkt 10. 
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S-04.00.00   INSTALACJA KANALIZACJI SANITARNEJ 
 

1. WSTĘP 

1.1.Przedmiot ST 

 Przedmiotem niniejszej  specyfikacji technicznej (ST) są wymagania dotyczące wykonania i odbioru robót  

dla zadania : „Budowa garażu OSP. Przyłącza i instalacje sanitarne”. 

1.2. Zakres stosowania ST 

 Specyfikacja techniczna (ST) jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu i 

realizacji robót na zadaniu wymienionemu w pkt. 1.1 .  

1.3. Zakres robót objętych OST 

 Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji dotyczą zasad prowadzenia robót związanych budową instalacji 

kanalizacji sanitarnej. 

2. MATERIAŁY 

2.1. Ogólne wymagania dotyczące materiałów 

Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania podano  w OST S-M-01.00.00   "Wy-

magania ogólne". Dopuszcza się możliwość zastosowania w budynku urządzeń i materiałów zamiennych o parame-

trach technicznych zgodnych z urządzeniami i materiałami określonymi w projekcie budowlanym. 

3. SPRZĘT 

3. 1.  Ogólne  wymagania  dotyczące sprzętu  

Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w  OST S-M-01.00.00   "Wymagania ogólne". 

4. TRANSPORT 

4. 1. Ogólne  wymagania  dotyczące  transportu 

Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w  OST S-M-01.00.00   "Wymagania ogólne". 

5. WYKONANIE  ROBÓT 

5. 1. Ogólne  zasady wykonania  robót 

Wszystkie roboty instalacyjne wykonać zgodnie z warunkami technicznymi wykonania instalacji we-

wnętrznych wydanymi przez „COBRTI INSTAL”. 

5. 2. Roboty montażowe 

 Ścieki socjalno – bytowe z pomieszczeń odprowadzane są do kanalizacji sanitarnej poprzez przykanaliki 

wprowadzone do studzienki przy budynku. Na zakończeniach przewodów odpływowych należy montować piony 

odpowietrzające z wywiewkami wyprowadzonymi ponad połać dachową. U nasady pionów montować rewizje. 

Przybory i wpusty podłogowe wg wytycznych Inwestora.  

Podejścia do przyborów zaprojektowano w bruzdach ściennych lub bezpośrednio z posadzki.  

Instalację kanalizacji sanitarnej należy wykonać z rur i kształtek kanalizacyjnych kielichowych np. PCW-HT, kolo-

ru popielatego. W kielichach tych rur osadzone są fabrycznie dwuwargowe uszczelki gumowe z tworzywowym 

pierścieniem stabilizującym. Do montażu kanałów biegnących w gruncie pod posadzkami przyziemia należy użyć 

rur i kształtek kanalizacyjnych PCW klasy "S" koloru pomarańczowego, stosowanych do budowy kanałów ze-

wnętrznych. Dla odwodnienia posadzki w pom. „Garaż” zamontować odwodnienie liniowe o szer. min. 15cm z 

rusztem żeliwnym przejazdowym dla samochodów ciężarowych (C250). Odcinki zakończyć skrzynkami z odej-
ściem dla rur ø110mm. 

Rur kanalizacyjnych nie obetonowywać. Przejścia rur przez przegrody budowlane (ławy fundamentowe) wykonać 

w tulejach ochronnych o jedną dimensję większych. 

Przykanaliki wprowadzono do projektowanych studzienek.  

Trasy projektowanych kanałów oraz ich średnice i spadki ułożenia pokazano w części rysunkowej niniejszego pro-

jektu. 

 Rozprowadzenie, średnice i spadki szczegółowo pokazano na rysunkach. Instalację kanalizacyjną wykonać 

zgodnie z PN-B-01707. 

 Przyjęte parametry materiałów i uzbrojenia dla projektu są wzorcowe, wykonawca może zastosować inne 

materiały lecz parametry nie mogą być gorsze niż producentów wyszczególnionych w ST i projekcie. 

 



Specyfikacje Techniczne                                                                                                                             str. 16 

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

6.1. Ogólne zasady kontroli jakości robót 

 Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w  ST S-M-01.00.00  pkt 6. 

7. OBMIAR ROBÓT 

7.1. Ogólne zasady obmiaru robót 

 Ogólne zasady obmiaru robót podano w ST S-M-01.00.00  pkt 7. 

7.2. Jednostka obmiarowa 

 Jednostką obmiarową jest mb wykonanej instalacji. 

8. ODBIÓR ROBÓT 

 Ogólne zasady odbioru robót podano w ST S-M-01.00.00  pkt 8. 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 

9.1. Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności 

 Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w ST S-M-01.00.00  pkt 9. 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE 

 Spis przepisów związanych podano w ST S-M-01.00.00  pkt 10. 

 

 

S-05.00.00   INSTALACJA WODOCIĄGOWA  
 

1. WSTĘP 

1.1.Przedmiot ST 

 Przedmiotem niniejszej  specyfikacji technicznej (ST) są wymagania dotyczące wykonania i odbioru robót  

dla zadania : „Budowa garażu OSP. Przyłącza i instalacje sanitarne”. 

1.2. Zakres stosowania ST 

 Specyfikacja techniczna (ST) jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu i 
realizacji robót na zadaniu wymienionemu w pkt. 1.1 .  

 

2. MATERIAŁY 

2.1. Ogólne wymagania dotyczące materiałów 

Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania podano  w OST S-M-01.00.00   "Wy-

magania ogólne". Dopuszcza się możliwość zastosowania w budynku urządzeń i materiałów zamiennych o parame-

trach technicznych zgodnych z urządzeniami i materiałami określonymi w projekcie budowlanym. 

3. SPRZĘT 

3. 1.  Ogólne  wymagania  dotyczące sprzętu  

Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w  OST S-M-01.00.00   "Wymagania ogólne". 

4. TRANSPORT 

4. 1. Ogólne  wymagania  dotyczące  transportu 

Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w  OST S-M-01.00.00   "Wymagania ogólne". 
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5. WYKONANIE  ROBÓT 

5. 1. Ogólne  zasady wykonania  robót 

Wszystkie roboty instalacyjne wykonać zgodnie z warunkami technicznymi wykonania instalacji we-

wnętrznych wydanymi przez „COBRTI INSTAL”. 

5. 2. Roboty montażowe 

Budynek zasilany będzie z istn. sieci gminnej poprzez przyłącze PE ø32mm. Opomiarowanie przepływu wody 

użytkowej – komplet wodomierza DN15mm - szczegółowo wg wytycznych ZUK Susz. Za zestawem pomiarowym 

należy zamontować zawór zwrotny antyskażeniowy typu BA ø20mm.  

Ciepła woda przygotowywana będzie dla budynku w elektrycznym pojemnościowym podgrzewaczu c.w. o pojem-

ności 100dm³ i mocy elektr. 1,5kW.  

Instalację wody zimnej i ciepłej  wykonać z rur tworzywowych warstwowych wyposażonych w wkładkę Aluminio-

wą. Instalację prowadzić po ścianach w bruzdach ściennych lub w warstwie styropianowej podłóg.  
Przy podejściach do baterii umywalkowych montować kształtkę tzw. nypel łącznikowy ø15 mm a przy płuczkach 

ustępowych odpowiednie zawory kątowe ø15mm. Przy zaworach czerpalnych z końcówką na wąż oraz przy zesta-

wach myjących należy zamontować zawory zwrotne antyskażeniowe typu HA.  

Przy końcówkach i na odgałęzieniach rur ułożonych pod tynkiem należy pozostawić 2 ÷ 3 cm poduszki (pustki) 

powietrznej w celu wyeliminowania naprężeń w przewodach.  

Wszystkie przejścia przewodów przez przegrody budowlane wykonać w tulejach ochronnych z PCW większych o 

dimensję, uszczelnionych kitem trwale elastycznym.  

Układ projektowanej instalacji pokazano w części graficznej dokumentacji.  

Średnice projektowanych przewodów dobrano na podstawie PN-B-01706 i w oparciu o przeliczenia sekundowych 

przepływów w poszczególnych odcinkach instalacji, przy równoczesnym uwzględnieniu dopuszczalnych prędkości 

przepływu w rurach. Przy montażu instalacji wodociągowej zachować normatywne odległości przewodów od in-

nych instalacji oraz wysokości zamontowania przyborów sanitarnych.  
UWAGA: Średnice rurociągów stalowych jako wewnętrzne (DN) natomiast dla PEX jako zewnętrzne (DZ). Instala-

cję wodociągową wykonać zgodnie z PN-B-01706 wraz z późniejszymi poprawkami. 

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

6.1. Ogólne zasady kontroli jakości robót 

 Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w  ST S-M-01.00.00  pkt 6. 

7. OBMIAR ROBÓT 

7.1. Ogólne zasady obmiaru robót 

 Ogólne zasady obmiaru robót podano w ST S-M-01.00.00  pkt 7. 

7.2. Jednostka obmiarowa 

 Jednostką obmiarową jest mb wykonanej instalacji. 

8. ODBIÓR ROBÓT 

 Ogólne zasady odbioru robót podano w ST S-M-01.00.00  pkt 8. 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 

9.1. Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności 

 Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w ST S-M-01.00.00  pkt 9. 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE 

 Spis przepisów związanych podano w ST S-M-01.00.00  pkt 10. 

 

S-06.00.00   INSTALACJA OGRZEWANIA LEKTRYCZNEGO 

 1. WSTĘP 

1.1.Przedmiot ST 

 Przedmiotem niniejszej  specyfikacji technicznej (ST) są wymagania dotyczące wykonania i odbioru robót  
dla zadania : „Budowa garażu OSP. Przyłącza i instalacje sanitarne”. 
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1.2. Zakres stosowania ST 

 Specyfikacja techniczna (ST) jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu i 

realizacji robót na zadaniu wymienionemu w pkt. 1.1 .  

1.3. Zakres robót objętych OST 

 Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji dotyczą zasad prowadzenia robót związanych budową instalacji 

ogrzewczej (grzejnikowej i powietrznej). 

2. MATERIAŁY 

2.1. Ogólne wymagania dotyczące materiałów 

Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania podano  w OST S-M-01.00.00   "Wy-

magania ogólne". Dopuszcza się możliwość zastosowania w budynku urządzeń i materiałów zamiennych o parame-

trach technicznych zgodnych z urządzeniami i materiałami określonymi w projekcie budowlanym. 

3. SPRZĘT 

3. 1.  Ogólne  wymagania  dotyczące sprzętu  

Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w  OST S-M-01.00.00   "Wymagania ogólne". 

4. TRANSPORT 

4. 1. Ogólne  wymagania  dotyczące  transportu 

Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w  OST S-M-01.00.00   "Wymagania ogólne". 

5. WYKONANIE  ROBÓT 

5. 1. Ogólne  zasady wykonania  robót 

Wszystkie roboty instalacyjne wykonać zgodnie z warunkami technicznymi wykonania instalacji we-

wnętrznych wydanymi przez „COBRTI INSTAL”. 

5. 2. Roboty montażowe 

Projektuje się ogrzewanie elektrycznymi grzejnikami oraz aparatami grzewczo-wentylacyjnymi. Szczegółowe pod-

łączenie wg. branży elektrycznej   

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

6.1. Ogólne zasady kontroli jakości robót 

 Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w  ST S-M-01.00.00  pkt 6. 

7. OBMIAR ROBÓT 

7.1. Ogólne zasady obmiaru robót 

 Ogólne zasady obmiaru robót podano w ST S-M-01.00.00  pkt 7. 

7.2. Jednostka obmiarowa 

 Jednostką obmiarową jest mb wykonanej instalacji. 

8. ODBIÓR ROBÓT 

 Ogólne zasady odbioru robót podano w ST S-M-01.00.00  pkt 8. 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 

9.1. Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności 

 Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w ST S-M-01.00.00  pkt 9. 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE 

 Spis przepisów związanych podano w ST S-M-01.00.00  pkt 10 
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S-07.00.00   INSTALACJA WENTYLACYJNA 

 1. WSTĘP 

1.1.Przedmiot ST 

 Przedmiotem niniejszej  specyfikacji technicznej (ST) są wymagania dotyczące wykonania i odbioru robót  

dla zadania : „Budowa garażu OSP. Przyłącza i instalacje sanitarne”. 

1.2. Zakres stosowania ST 

 Specyfikacja techniczna (ST) jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu i 

realizacji robót na zadaniu wymienionemu w pkt. 1.1 .  

1.3. Zakres robót objętych OST 

 Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji dotyczą zasad prowadzenia robót związanych budową instalacji 

ogrzewczej (grzejnikowej i powietrznej). 

2. MATERIAŁY 

2.1. Ogólne wymagania dotyczące materiałów 

Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania podano  w OST S-M-01.00.00   "Wy-

magania ogólne". Dopuszcza się możliwość zastosowania w budynku urządzeń i materiałów zamiennych o parame-

trach technicznych zgodnych z urządzeniami i materiałami określonymi w projekcie budowlanym. 

3. SPRZĘT 

3. 1.  Ogólne  wymagania  dotyczące sprzętu  

Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w  OST S-M-01.00.00   "Wymagania ogólne". 

4. TRANSPORT 

4. 1. Ogólne  wymagania  dotyczące  transportu 

Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w  OST S-M-01.00.00   "Wymagania ogólne". 

5. WYKONANIE  ROBÓT 

5. 1. Ogólne  zasady wykonania  robót 

Wszystkie roboty instalacyjne wykonać zgodnie z warunkami technicznymi wykonania instalacji we-

wnętrznych wydanymi przez „COBRTI INSTAL”. 

5. 2. Roboty montażowe 

Wywiew powietrza z pom. WC odbywać się będzie za pomocą wentylatora ściennego lub sufitowego 
(ø100mm, zasilanie 1~230V zintegrowany z włącznikiem światła). W celu wyrównania ciśnień  w pomieszczeniu 

należy zamontować kratkę w dolnej części drzwi lub wykonać podcięcia drzwi. 

Zaprojektowano w pom. „Garaż” wentylację mechaniczną wywiewną w ilości 460m³/h. Zamontować 

wentylator dachowy ø160mm, 900 obr./min, ~230V, Pe=0,2kW, włączanie/wyłączanie ręczne. 

Wentylacja grawitacyjna odbywa się za pomocą wywietrzaka dachowego ø200mm z nasadą obrotową.  

Dla wentylatora i wywietrzaka dachowego zaprojektowano podstawy dachowe typ B/I. Na spodzie kanału 

SPIRO zamontować tackę ociekową dla kanałów stalowych. Wszystkie kanały wentylacji grawitacyjnej należy 

zaizolować termicznie wełną mineralną o grubości min. 40mm.  

Dla wywiewu spalin z garażu, zaprojektowano komplet wiszącego odsysacza spalin przeznaczonego do 

pojazdów powyżej 3,5 t dmc ciężarowe. Wyrzut powietrza ponad dach za pomocą wyrzutni dachowej ø150mm 

posadowionej na podstawie dachowej i cokole izolowanym.  
W skład odsysacza wchodzi: 

− Wentylator wyciągowy Pel.=1,10kW, ~400 

− Wspornik ścienny z króćcem przyłączeniowym  

− Przewód elastyczny do spalin samochodowych ø150mm, L~5,0m 

− Ssawka spalin  

− Obejmy ślimakowe z mostkiem  

− Zawiesie przewodu elastycznego  

− Wyłącznik silnikowy z zabezpieczeniem termicznym 
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6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

6.1. Ogólne zasady kontroli jakości robót 

 Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w  ST S-M-01.00.00  pkt 6. 

7. OBMIAR ROBÓT 

7.1. Ogólne zasady obmiaru robót 

 Ogólne zasady obmiaru robót podano w ST S-M-01.00.00  pkt 7. 

7.2. Jednostka obmiarowa 

 Jednostką obmiarową jest mb wykonanej instalacji. 

8. ODBIÓR ROBÓT 

 Ogólne zasady odbioru robót podano w ST S-M-01.00.00  pkt 8. 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 

9.1. Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności 

 Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w ST S-M-01.00.00  pkt 9. 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE 

 Spis przepisów związanych podano w ST S-M-01.00.00  pkt 10 

 


